

# ऑटोमोटिव पार्ट्स मर्वेन्ट्स एसोसिएशन (रजि.)

(Regd No. S/2999 of 1966-67)

FLAT NO. 10, 1ST FLOOR, VARDAN HOUSE, CHABI GANJ, KASHMERE GATE, DELHI-110006

Phone : 23967505, 23948000 E-mail : [apma1965@yahoo.in](mailto:apma1965@yahoo.in) Website : [www.apma.biz](http://www.apma.biz)

**R.K. GUPTA**  
**PRESIDENT**  
**Mobile : 9891008503**

**VISHNU BHARGAVA**  
**Hony. General Secretary**  
**Mobile : 9811139614**

**VINAY NARANG**  
**Hony. Treasurer**  
**Mobile : 9810193816**

सरकूलर नं० अपमा/2016-18/167

दिनांक : 16 अगस्त 2017

आप सभी व्यापारी भाईयों को सूचित है कि स्वाधीनता दिवस के उपलक्ष्य में अपमा ने सोमवार दिनांक 14-8-2017 को दोपहर 3.00 बजे से तिकोना पार्क, कश्मीरी गेट, दिल्ली-110006 पर स्वतंत्रता दिवस समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें दिल्ली सरकार के स्वास्थ्य मंत्री श्री सतेन्द्र जैन जी के कर-कमलों द्वारा समारोह में ध्वजारोहण किया गया।

इस समारोह में निम्न गणमान्य व्यक्तियों ने भाग लिया : - चांदनी चौक के निगम पार्षद श्री रवि कप्तान जी अपनी पूरी टीम के साथ, सिटी जोन के पूर्व निगम पार्षद श्री सुमन गुप्ता जी, सिविल लाईन क्षेत्र के निगम पार्षद जत्थेदार अवतार सिंह जी, पूर्व निगम पार्षद श्री हर्ष शर्मा जी, चैम्बर ऑफ ट्रेड एण्ड इण्डस्ट्री के संयोजक ब्रिजेश गोयल जी, अपमा के पूर्व प्रधान श्री कोमती जैन जी, श्री शंकरलाल अग्रवाल जी, श्री वी.ए. दीवान जी एवं निवर्तमान प्रधान श्री रामदास कुकरेजा जी ने भाग लिया। आप सभी प्रतिष्ठित व्यापारी भाईयों के साथ अपमा पदाधिकारी, कार्यकारिणी सदस्यों एवं मनोरंजन उपसमिति के चेयरमैन श्री धीरज मलिक जी तथा विभिन्न संस्थाओं के पदाधिकारियों ने भाग लिया जिसमें प्रमुख - दिल्ली हिन्दुस्तान मर्केन्टाइल एसोसिएशन(रजि) के प्रधान श्री अरुण सिंधानिया जी एवं पूर्व प्रधान श्री सुरेश बिन्दल जी, केमिकल मर्वेन्ट्स एसोसिएशन के प्रधान श्री प्रदीप गुप्ता जी एवं दिल्ली मोटर टर्जर्स एसोसिएशन के प्रधान श्री कवलजीत सिंह जी, महासचिव श्री जसपाल सिंह मंनचंदा जी तथा उनके पदाधिकारियों ने समारोह में भाग लिया।

साथियों, अपमा की तरफ से सर्वप्रथम स्वाधीनता दिवस समारोह का आयोजन किया गया, इस समारोह में व्यापारी भाईयों की उपस्थिति आशा के अनुरूप से बहुत कम थी। अतः आप सभी से विनम्र अनुरोध किया जाता है कि अपमा द्वारा आगे से देश भक्ति से संबंधित प्रोग्राम घोषित किये जाए उसमें आप सम्मिलित होकर देश के भक्ति प्रति अपनी भावना एवं जब्बे को प्रकट करें।

सरकूलर नं० अपमा/2016-18/168

संरचना लेवी पर अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न

प्रश्न 1. जीएसटी के तहत संरचना लेवी क्या है?

उत्तर: संरचना लेवी छोटे के लिए तैयार किए गए टैक्स की एक वैकल्पिक विधि है जिन करदाताओं का कारोबार रु। 75 लाख (कुछ राज्यों के मामले में 50 लाख रुपये) रचना योजना का उद्देश्य सरलता लाने और अनुपालन लागत को कम करना है छोटे करदाताओं के लिए इसके अलावा, यह वैकल्पिक है और योग्य व्यक्ति को कर का भुगतान करना इस योजना के तहत प्रत्येक तिमाही में अपने टर्नओवर के निर्धारित प्रतिशत पर कर का भुगतान कर सकते हैं, सामान्य दर पर कर का भुगतान करने के बजाय

प्रश्न 2. संरचना लेवी की निर्दिष्ट दर क्या है?

क्र०सं	पंजीकृत व्यक्ति की श्रेणी कर की दर	कर की दर
1.	निर्माताओं, ऐसे निर्माताओं के अलावा अन्य माल जिसे सरकार द्वारा सूचित किया जा सकता है (बर्फ क्रीम, पान मसाला, तंबाकू प्रोडक्ट आदि)	2% (1% सेंट्रल टैक्स प्लस 1% राज्य कर) कारोबार
2.	रेस्टोरेंट सेवाएं	रेस्टोरेंट सेवाएं 5% (2.5% केंद्रीय कर प्लस 2.5% एसजीएसटी) का कारोबार
3.	ट्रेडर्स या किसी भी अन्य आपूर्तिकर्ता के लिए योग्य संरचना लेवी	1% (0.5% केंद्रीय कर प्लस 0.5% राज्य कर) का कारोबार

प्रश्न 3. संरचना लेवी के लिए चुनने के लिए पात्रता श्रेणी क्या है? कौन से विशेष श्रेणी राज्यों में संरचना के लिए कारोबार की सीमा सेंट्रल टैक्स और राज्य कर उद्देश्य के लिए लेवी रु। होगा 50 लाख?

उत्तर: रचना योजना छोटे करदाताओं के लिए उपलब्ध जीएसटी के भुगतान के लिए एक योजना है जिसका पिछले वित्तीय वर्ष में कुल कारोबार रु। 75 लाख में निम्नलिखित राज्यों का मामला, कारोबार की सीमा रु। 50 लाख: -

ए) अरुणाचल प्रदेश बी) असम सी) मणिपुर घ) मेघालय ई) मिजोरम च) नागालैंड छ) सिक्किम ज) त्रिपुरा 1) हिमाचल प्रदेश

प्रश्न 4. रचना योजना के लिए पात्र नहीं कौन व्यक्ति हैं?

उत्तर: निम्नलिखित व्यक्तियों को रचना योजना का चयन करने की अनुमति नहीं है:

ए) एक आकस्मिक कर योग्य व्यक्ति या एक अनिवासी कर योग्य व्यक्ति;

बी) आपूर्तिकर्ताओं, जिनकी कुल वित्तीय वर्ष में कुल कारोबार का पार रुपये। 75 लाख;

आपूर्तिकर्ता जिसने अपंजीकृत से कोई सामान या सेवाएं खरीदी हैं

आपूर्तिकर्ता जब तक कि रिवर्स चार्ज पर ऐसे सामान या सेवाओं पर जीएसटी का भुगतान नहीं किया जाता है आधार;

डी) रेस्तरां सेवा के अलावा अन्य सेवाओं की सप्लायर;

ई) माल आपूर्ति करने वाले व्यक्ति जीएसटी कानून के तहत कर योग्य नहीं हैं;

एफ) माल के किसी भी अंतरराज्यीय जावक आपूर्ति करने वाले व्यक्ति;

जी) एक इलेक्ट्रॉनिक कॉमर्स के माध्यम से माल की आपूर्ति करने वाले आपूर्तिकर्ताओं

ऑपरेटर जिसकी धारा 52 के तहत स्रोत पर कर लेने की आवश्यकता है; तथा

एच) निम्नलिखित वस्तुओं के निर्माता:

क्र०सं	वर्गीकरण (टैरिफ आइटम / अध्याय)	विवरण
1.	2105 00 00	आइस क्रीम और अन्य खाद्य बर्फ, चाहे या नहीं युक्त कोको
2.	2106 90 20	पान मसाला
3.	24	तंबाकू और निर्मित तम्बाकू विकल्प

नोट: अंतरराज्यीय आपूर्तिकर्ताओं से माल की खरीद पर कोई प्रतिबंध नहीं है रचना योजना के लिए चुनने वाले व्यक्ति

प्रश्न 5. एक इस्ट्रुक्शन लेवी टैक्स के लिए चयन कब करेगा?

उत्तर: संरचना लेवी के लिए चुनने वाला व्यक्ति तिमाही आधार पर पहले से कर का भुगतान करना होगा तिमाही के बाद महीने के 18 वें दिन, जिसके दौरान आपूर्ति की गई थी।

प्रश्न 6. किसी वित्तीय वर्ष के दौरान रचना योजना का लाभ लेने वाला व्यक्ति साल के दौरान रु। 75 लाख / 50 लाख का कारोबार अर्थात i.e. का कहना है कि वह दिसंबर में 75 लाख रुपये / 50 लाख रुपये का कारोबार पार कर गया है? क्या वह होगा वर्ष के शेष के लिए रचना योजना के तहत कर का भुगतान करने की अनुमति दी यानी 31 मार्च तक?

Contd.....P/2

उत्तर: रचना योजना के तहत कर का भुगतान करने का विकल्प उस दिन से समाप्त हो जाता है जिस पर वित्तीय वर्ष के दौरान उसका कुल कारोबार निर्दिष्ट सीमा से अधिक है (75 लाख / रुपये। 50 लाख) उन्होंने फॉर्म में योजना से निकासी के लिए एक सूचना फाइल करने के लिए आरक्यूयूर किया है जीएसटी सीएमपी -0, उस दिन से सात दिनों के भीतर, जिस पर दहलीज सीमा होती है पार कर गया। हालांकि, ऐसे व्यक्ति को शेयर के संबंध में इनपुट टैक्स क्रेडिट का लाभ लेने की अनुमति दी जाएगी उसके द्वारा शेयर में आयोजित अर्ध-तैयार या तैयार माल में निहित इनपुट और इनपुट का वापस लेने की तिथि पर उनके द्वारा आयोजित पूंजीगत सामान पर और 30 के भीतर एक बयान प्रस्तुत करें इस फॉर्म में जीएसटी आईटीसी-01 में आयोजित ऐसे स्टॉक के विवरण जिसमें वापसी का दिन है सामान्य पोर्टल

प्रश्न 7. इस उद्देश्य के लिए कुल कारोबार की गणना कैसे की जाएगी? रचना?

उत्तर: सकल टर्मओवर को एक अखिल भारतीय आधार पर कारोबार के आधार पर गणना किया जाएगा और इसमें सभी कर योग्य आपूर्ति, मुक्ति की आपूर्ति और सभी के द्वारा किए गए निर्यात का मूल्य शामिल होगा एक ही पैन वाले व्यक्ति, लेकिन रिवर्स चार्ज के तहत भी आवक आपूर्ति को बाहर कर देगा केंद्रीय, राज्य / संघ राज्य और एकीकृत करें और उपकर प्रश्न 8. क्या किसी व्यक्ति ने रचना योजना के लाभ के तहत कर का भुगतान करने का विकल्प चुना है अपने आवक आपूर्ति पर इनपुट टैक्स क्रेडिट?

उत्तर: नहीं। रचना योजना के तहत कर का भुगतान करने वाला एक कर योग्य व्यक्ति क्रेडिट थ्रूखला वह अपने इनपुट सप्लायर पर क्रेडिट नहीं ले सकता जब वह से स्विक करें सामान्य योजना के लिए रचना योजना, संक्रमण की तारीख पर पात्र क्रेडिट होगा अनुमति (उपरोक्त प्रश्न 6 देखें)

प्रश्न 9 एक पंजीकृत व्यक्ति जो कर योग्य व्यक्ति से माल खरीद सकता है रचना योजना के तहत कर का भुगतान, कर भुगतान का क्रेडिट प्राप्त करें रचना डीलर से की गई खरीद?

उत्तर: नहीं, जैसा कि संरचना व्यापारी बाहर की आपूर्ति पर उनके द्वारा चुकाई गई कर को जमा नहीं कर सकता अपने ग्राहकों से, पंजीकृत व्यक्ति को कर योग्य व्यक्ति को भुगतान करने से खरीदारी कर रहा है रचना योजना के तहत कर क्रेडिट प्राप्त नहीं कर सकते

प्रश्न 10. क्या रचना योजना के तहत कर का भुगतान करने वाला व्यक्ति कर चालान जारी कर सकता है? जीएसटी के तहत?

उत्तर: नहीं, वह कर चालान के बदले आपूर्ति का बिल जारी कर सकते हैं।

प्रश्न 11. टैक्स का भुगतान करने वाले व्यक्ति द्वारा मासिक रिटर्न दाखिल करने की आवश्यकता है रचना योजना के तहत?

उत्तर: नहीं। ऐसे व्यक्तियों को इलेक्ट्रॉनिक रूप से फॉर्म जीएसटी -4 में त्रैमासिक रिटर्न दाखिल करने की आवश्यकता है

तिमाही के उत्तरार्ध के महीने के 18 वें दिन तक जीएसटीएन के सामान्य पोर्टल। उदाहरण के लिए जुलाई, 2017 से सितंबर, 2017 के दौरान की गई आपूर्ति के संबंध में वापसी की आवश्यकता है 18 अक्टूबर, 2017 द्वारा दायर

प्रश्न 12. जीएसटी -4 में प्रस्तुत की जाने वाली बुनियादी जानकारी क्या है?

उत्तर: इसमें राज्य या संघीय क्षेत्र में कारोबार का विवरण होगा, आवक माल या सेवाओं की आपूर्ति या दोनों और कर देना।

प्रश्न 13. रचना योजना के तहत कर का भुगतान करने वाला व्यक्ति प्राप्त करता है एक अपंजीकृत व्यक्ति से इनपुट / इनपुट सेवाएं क्या रचना होगी करदाता को रिवर्स चार्ज के तहत जीएसटी का भुगतान करना होगा? यदि हां, तो किस तरीके से?

उत्तर: हां। इस तरह की आपूर्ति पर टैक्स का भुगतान करनी होगी, जिसके अंतर्गत रचना करदाता द्वारा रिवर्स चार्ज तंत्र कर का भुगतान महीने के 18 वें दिन के बाद किया जा सकता है इस तिमाही में ऐसी आपूर्ति प्राप्त हुई थी। ऐसी आपूर्ति से संबंधित जानकारी फॉर्म जीएसटीआर -4 में वापसी की तालिका 4 में संरचना करदाता द्वारा दिखाया जाना चाहिए

प्रश्न 14. क्या फॉर्म है जिसके तहत कर के भुगतान के लिए एक सूचना है कर योग्य व्यक्ति द्वारा रचना योजना बनाने की आवश्यकता है?

उत्तर: यह सूचना फॉर्म जीएसटी सीएमपी -01 या फॉर्म जीएसटी में इलेक्ट्रॉनिक रूप से दायर की जानी है सीएमपी -2

प्रश्न 15. मौजूदा कानून (केंद्रीय उत्पाद शुल्क / सेवा कर / वैट) के तहत पंजीकृत व्यक्ति और जिसे एक अनंतिम आधार पर पंजीकरण प्रदान किया गया है, वह चुनना चाहता है रचना योजना के लिए वह और कैसे कर सकता है?

उत्तर: इस तरह के किसी व्यक्ति को फॉर्म में एक विधिवत हस्ताक्षरित / सत्यापित सूचना को इलेक्ट्रॉनिक रूप से लिखना है

जीएसटी सीएमपी -01, 22 जून, 2017 से पहले या इसी तरह की अवधि के लिए आम पोर्टल पर आयुक्त द्वारा अनुमति हो सकती है।

प्रश्न 16. अन्य अनुपालन क्या हैं जो एक प्रावधान से पंजीकृत व्यक्ति हैं संरचना लेवी के तहत कर का भुगतान करने की आवश्यकता बनाने की आवश्यकता है?

उत्तर:। इस तरह के व्यक्ति को आबारा आपूर्ति सहित स्टॉक के विवरण प्रस्तुत करना आवश्यक है अपंजीकृत व्यक्तियों से प्राप्त माल की, तारीख के पहले दिन उसके द्वारा आयोजित जिसमें से वह फॉर्मोज जीएसटी में, इलेक्ट्रॉनिक रूप से, रचना योजना के तहत कर का भुगतान करने का विकल्प चुनता है सीएमपी -03, आम पोर्टल पर, या तो सीधे या एक सुविधा केंद्र के माध्यम से अधिसूचना आयुक्त, उस तिथि से साठ दिनों की अवधि के भीतर, जिसके लिए विकल्प संरचना लेवी का उपयोग किया जाता है या इस तरह की और अवधि के भीतर के रूप में विस्तारित किया जा सकता है इस ओर से आयुक्त का आयुक्त

प्रश्न 17. जीएसटी के तहत ताजा पंजीकरण के लिए आवेदन करने वाला व्यक्ति कोई विकल्प चुन सकता है रजिस्ट्रेशन के लिए आवेदन करने के समय में संरचना लेवी?

उत्तर: हाँ ऐसे व्यक्तियों में रचना योजना के तहत कर का भुगतान करने का विकल्प दिया जा सकता है फॉर्म जी का फॉर्म जी जीएसटी आरईजी -11 इसके तहत कर का भुगतान करने के लिए एक सूचना के रूप में विचार किया जाएगा रचना योजना

प्रश्न 18. संरचना लेवी के तहत कर का भुगतान करने का विकल्प किसी भी समय उपयोग किया जा सकता है वर्ष का?

उत्तर: नहीं। फॉर्म जीएसटी सीएमपी -02 में इलेक्ट्रॉनिक रूप से दिए जाने की आवश्यकता है, पहले संबंधित वित्तीय वर्ष की शुरुआत के लिए

प्रश्न 19. क्या कोई व्यक्ति जो पहले ही पंजीकरण प्राप्त कर चुका है, उसके तहत भुगतान के लिए विकल्प चुन सकते हैं संरचना लेवी? यदि हां, तो कैसे?

उत्तर: हाँ इस तरह के लोगों को फॉर्म जीएसटी सीएमपी -2 में इलेक्ट्रॉनिक रूप से सूचना देने की आवश्यकता है वित्तीय वर्ष की शुरुआत से ही

प्रश्न 20. आईटीसी उत्क्रमण के दृष्टिकोण से क्या अनुपालन है, जिसे देखने की आवश्यकता है संरचना लेवी के लिए चुनने वाले व्यक्ति द्वारा बनाई गई?

उत्तर: पंजीकृत योजना के तहत कर का भुगतान करने वाला पंजीकृत व्यक्ति आवश्यक है स्टॉक में रखी हुई इनपुट और इनपुट के संबंध में इनपुट टैक्स क्रेडिट के बराबर राशि का भुगतान करें दिन में स्टॉक में आयोजित अर्द्ध तैयार या तैयार माल में तैयार की गई विकल्प के प्रयोग की तारीख से पहले। इनपुट पर आईटीसी की गणना की जाएगी आनुपातिक रूप से संबंधित चालान के आधार पर, जिस पर क्रेडिट का लाभ उठाया गया था इस तरह के आदानों पर पंजीकृत कर योग्य व्यक्ति स्टॉक के रखरखाव वाले पूंजीगत सामानों के संबंध में, तत्काल तिथि की तिथि से पहले विकल्प का प्रयोग, महीनों में बाकी उपयोगी जीवन में शामिल इनपुट टैक्स क्रेडिट प्रो-राटा के आधार पर गणना की जानी चाहिए, 5 वर्षों के रूप में उपयोगी जीवन लेना। पूंजीगत वस्तुओं को मान लें 4 साल, 6 महीने और 15 दिनों के लिए उपयोग में रहे हैं उपयोगी महीनों में शेष जीवन महीने के हिस्से की अनदेखी 5 महीने होगी। अगर ऐसी पूंजीगत वस्तुओं पर आईटीसी को सी के रूप में लिया जाता है, शेष उपयोगी जीवन में आईटीसी का गुणन 5 से 60 गुणा होगा। यह होगा पूंजीगत वस्तुओं पर देय राशि एकीकृत कर, केंद्रीय कर और राज्य के लिए आईटीसी राशि अलग से निर्धारित की जाएगी कर / संघीय क्षेत्र कर भुगतान इलेक्ट्रॉनिक क्रेडिट लेजर को डेबिट करके किया जा सकता है, अगर उस खातेदार में पर्याप्त शेष राशि या इलेक्ट्रॉनिक नकदी लेजर डेबिट कर रहे हैं बैलेंस, यदि इलेक्ट्रॉनिक क्रेडिट लेजर में से कोई भी चूक होगा ऐसे व्यक्तियों को भी फॉर्म जीएसटी आईटीसी -03 में बयान देना होगा जो कि एक है आईटीसी की सूचना देने की घोषणा स्टॉक में रखी हुई इनपुट पर टैक्स का उत्क्रमण / भुगतान, इनपुट अर्द्ध-समाप्त और तैयार माल में स्टॉक और पूंजीगत वस्तुओं में रखी गई थी सीजीएसटी अधिनियम, 2017 की धारा 18 (4) प्रारंभ से साठ दिन की अवधि के भीतर संबंधित वित्तीय वर्ष का।

प्रश्न 21. यदि किसी व्यक्ति के पास कई राज्यों में पंजीकरण है? क्या वह भुगतान के लिए विकल्प चुन सकता है टैक्स का टैक्स केवल एक राज्य में लागू होता है, दूसरे राज्य में नहीं?

उत्तर: संरचना योजना के तहत कर का भुगतान करने का विकल्प सभी के लिए प्रयोग करना होगा राज्य अमेरिका।

प्रश्न 22. संरचना की लेवी की प्रभावी तारीख क्या है?

उत्तर: तीन स्थितियों में हो सकता है:

क्र०सं	स्थिति	लागू करने की तिथि प्रभावी तिथि जिन लोगों को दी गई है
	जिन लोगों को दी गई है अनंतिम पंजीकरण और कौन चुनते हैं संरचना लेवी के लिए (सूचना के तहत नियम 3 (1))	नियत तारीख 22 जून, 2017 है
	व्यक्तियों का संरचना लेवी के लिए विकल्प चुनना नए के लिए आवेदन करने का समय एक ही पंजीकरण में पंजीकरण आवेदन स्वयं (सूचना के तहत नियम 3 (2))	पंजीकरण की प्रभावी तारीख; सूचना केवल माना जाएगा पंजीकरण की अनुदान और उसके बाद धारा 10 के तहत कर का भुगतान करने का विकल्प की प्रभावी तारीख से प्रभावी हो पंजीकरण बाद
	रचना के लिए चुनने वाले व्यक्ति पंजीकरण प्राप्त करना (सूचना नियम 3 (3) के अधीन)	वित्तीय वर्ष की शुरुआत

Contd.....P/3

-3-

प्रश्न 23. अन्य शर्तों और प्रतिबंध क्या हैं जिनके अधीन एक व्यक्ति है रचना योजना का लाभ उठाने की अनुमति है?

उत्तर: धारा 10 के तहत कर का भुगतान करने के विकल्प का प्रयोग करने वाले व्यक्ति का अनुपालन करेगा अन्य शर्तों के बाद (उपरोक्त 4 क्यू के उत्तर में जो कहा गया है इसके अतिरिक्त), अर्थात्: -

क) वह शब्द "संरचना कर योग्य व्यक्ति, इकट्ठा करने योग्य नहीं" आपूर्ति पर कर "उसके द्वारा जारी किए गए आपूर्ति के बिल के शीर्ष पर; तथा

बी) वह हर नोटिस पर "संरचना कर योग्य व्यक्ति" शब्द का उल्लेख करेगा या साइनबोर्ड अपने प्रमुख व्यापार स्थान पर और एक प्रमुख स्थान पर प्रदर्शित किया गया हर अतिरिक्त स्थान या व्यापार के स्थान

प्रश्न 24. संरचना लेवी की वैधता क्या है?

उत्तर: संरचना लेवी के तहत कर का भुगतान करने का विकल्प तब तक मान्य रहेगा जब तक सीजीएसटी अधिनियम, 2017 की धारा 10 और सीजीएसटी नियमों के नियम 3 से 5 में उल्लिखित शर्तों, 2017 संतुष्ट रहें

प्रश्न 25. क्या किसी व्यक्ति को टैक्स के तहत टैक्स चुकाना पड़ सकता है, स्वेच्छा से वापस ले सकता है? योजना से? यदि हां, तो कैसे?

उत्तर: हाँ। पंजीकृत व्यक्ति जो रचना योजना से वापस लेने का इरादा रखता है फॉर्म जीएसटी सीएमपी -04 में एक विधिवत हस्ताक्षरित या सत्यापित आवेदन कर सकते हैं। हर व्यक्ति, जिन्होंने रचना योजना से वापसी के लिए आवेदन किया है, इलेक्ट्रॉनिक रूप से प्रस्तुत कर सकते हैं, फॉर्म एम जीएसटी आईटीसी -01 में एक ब्योरे जिसमें ब्योरा दिया गया है उसके द्वारा स्टॉक में आयोजित अर्द्ध-तैयार या तैयार माल में निहित आदानों और इनपुट का स्टॉक निकासी की तारीख पर, वापसी के तीस दिनों की अवधि के भीतर

प्रश्न 26. किसी भी तरह के उल्लंघन के लिए उचित अधिकारी द्वारा क्या कार्रवाई की जा सकती है संरचना लेवी के प्रावधान और कैसे?

उत्तर: जहां किसी भी उल्लंघन उचित अधिकारी द्वारा मनाया जाता है जहां पंजीकृत व्यक्ति संरचना योजना के तहत कर का भुगतान करने के लिए योग्य नहीं था या फिर उसने उल्लंघन किया है सीजीएसटी अधिनियम, 2017 के प्रावधानों या सीजीएसटी नियमों, 2017 के अध्याय II के प्रावधानों के अनुसार, फॉर्म जीएसटी सीएमपी -5 में ऐसे व्यक्ति को नोटिस जारी कर सकता है ताकि पंद्रह दिनों के भीतर कारण दिख सके इस तरह की सूचना प्राप्त होने के कारण रचना योजना के तहत कर का भुगतान करने का विकल्प क्यों अस्वीकार नहीं किया जाएगा फॉर्म जीएसटी सीएमपी -06 में उक्त शो कारण नोटिस के उत्तर की प्राप्ति के बाद, उचित अधिकारी फॉर्म जीएसटी सीएमपी -07 में 30 दिन की अवधि के भीतर एक आदेश जारी करेगा ऐसे उत्तर की प्राप्ति, या तो जवाब स्वीकार कर रहा है, या इसके तहत कर का भुगतान करने के विकल्प को नकार देता है विकल्प की तारीख से या विषय से संबंधित घटना की तारीख से रचना योजना इस तरह के उल्लंघन, जैसा कि मामला हो सकता है

प्रश्न 27. यदि मामले में संरचना लेवी के तहत कर का भुगतान करने का विकल्प अस्वीकार कर दिया गया है उचित अधिकारी, क्या उस व्यक्ति को आईटीसी का लाभ उठाने के बाद स्टॉक मिल सकता है?

उत्तर: हाँ। आईटीसी फाइलिंग, फॉर्म जीएसटी आईटीसी -01 में एक बयान (युक्त अर्द्ध-तैयार या तैयार माल में निहित आदानों और इनपुट के स्टॉक का ब्योरा स्टॉक) उस तारीख को उनके द्वारा जिस पर ऑर्डर के अनुसार फॉर्म एम जीएसटी सीएमपी -07, आदेश से तीस दिनों की अवधि के भीतर।

प्रश्न 28. सभी जगहों पर किसी एक जगह पर वापसी की सूचना लागू होगी व्यापार?

उत्तर: हाँ। किसी भी जगह के संबंध में वापसी के लिए कोई सूचना या आवेदन किसी भी राज्य या संघीय क्षेत्र में व्यापार, के संबंध में एक सूचना के रूप में समझा जाएगा एक ही स्थायी खाता संख्या पर पंजीकृत सभी अन्य स्थानों के व्यवसाय।

प्रश्न 30. सेवाओं की सप्तायर संरचना लेवी के लिए विकल्प चुन सकते हैं?

उत्तर: नहीं, रेस्तरां सेवाओं की आपूर्तिकर्ता ही एकमात्र अपवाद है

प्रश्न 31. यदि कोई व्यक्ति संरचना के लिए चुनता है तो क्या दंडनीय परिणाम हैं? शर्तों के उल्लंघन में योजना?

उत्तर: अगर एक कर योग्य व्यक्ति ने रचना योजना के तहत कर का भुगतान किया है, हालांकि वह नहीं था इस योजना के योग्य होने के बाद व्यक्ति को दंड और दावों के प्रावधान होंगे कर और दंड के निर्धारण के लिए धारा 73 या 74 लागू होंगे।

प्रश्न 32. क्या किसी व्यक्ति को रचना योजना के तहत कर का भुगतान करना माल की आपूर्ति कर सकता है एसईजेड के लिए?

उत्तर: नहीं, घरेलू टैरिफ क्षेत्र से एसईजेड को आपूर्ति को अंतरराज्यीय आपूर्ति माना जाएगा। रचना योजना के तहत कर देने वाला व्यक्ति अंतरराज्यीय जावक आपूर्ति नहीं कर सकता माल। इस प्रकार, एक एसईजेड इकाई को आपूर्ति करने के लिए, एक व्यक्ति को पंजीकरण की आवश्यकता है नियमित करदाता एसईजेड को आपूर्ति शून्य दर पर होगी और आपूर्तिकर्ता का अधिकार होगा कर के भुगतान के बिना आपूर्ति कर या यदि वह कर चुकाता है, तो वह टैक्स की वापसी के हकदार होंगे इतना भुगतान किया

प्रश्न 33. एक पंजीकृत व्यक्ति के पास पिछले आईटी रिटर्न के लिए 10, 000 / - के अतिरिक्त आईटीसी है

नियत दिन से पहले तत्काल अवधि। जीएसटी के तहत वह चुनता है रचना योजना क्या वह जीएसटी को उपरोक्त अतिरिक्त आईटीसी को आगे बढ़ा सकता है?

उत्तर: पंजीकृत व्यक्ति जीएसटी के अतिरिक्त आईटीसी को आगे बढ़ाने में सक्षम नहीं होगा अगर वह संरचना योजना के लिए विकल्प चुनता है

( विष्णु भार्गव )  
महासचिव